



СОВЕТСКО-КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 января
2010 года
№3 (7388)
Цена в розницу
свободная

www.smkbr.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

**1,2 миллиарда
на жилье
детям-сиротам**

СТР. 2

**Транспорт
пассажирский,
он же
скоростной**

СТР. 3

**Брутальные
и полу-
драгоценные**

*«Нефрит» сполна хлебнул
лиха всех молодежных рок-
групп – от поиска места
под базу до отсутствия в
местной продаже
нормальных гитар. Правда,
на заре творческой
деятельности им везло:
группа тогда нашла
место... на территории
общества глухих»*

СТР. 5

Крещение Господне

В этом году крещенские морозы обошлись с жителями Кабардино-Балкарии весьма мягко. Температура минус два градуса позволила всем желающим без потерь искупаться в реке, а в православном храме Симеона Столпника очередь за святой водой, казалось, шла быстрее, чем в шны морозные зимы.

Праздничное богослужение началось в 5 утра, и к рассвету сотни мальчишек уже стали обладателями бутылочек со святой водой, которая, как известно, помогает от многих болезней, уныния, а также не портится годами.

Впрочем, проспавшие «раннюю» святую воду могли получить ее в течение дня – священники православной церкви святости принесенную прихожанами и окропляли ею всех желающих.

Праздник Крещения Господня, или Богоявления, наравне с праздником Пасхи, является древнейшим христианским праздником. Посвящен он крещению Иисуса Христа Иоанном Крестителем в реке Иордан. Согласно христианскому вероучению, именно после Крещения Иисус начал просвещать людей, озаряя их светом истины. Кроме того, в Крещении Христовом человечество приобщилось к Его Божественной благодати, получив в этом таинстве очищение живой водой, приводящее в жизнь вечную. Поэтому принятие таинства Крещения является обязательным условием принадлежности верующих к Церкви.



О любви, объятиях и хорошей музыке

Какие необычные и чудесные, теплые праздники принесла нам эта неделя! Причем такие, о которых знают очень немногие – Крещение Господне, разумеется, не стоит в этом ряду.

16 января – вы знали? – по решению ЮНЕСКО отмечается Всемирный день The Beatles. Многие песни знаменитой ливерпульской четверки стали гимнами сразу нескольких поколений, а дату главного праздника «битломанов» всей Земли ЮНЕСКО определила по дню открытия в Ливерпуле клуба «Cavern» – именно там в свое время дебютировал The Beatles.

По легенде, идея названия группы пришла к Джону Леннону во сне. Доказать или опровергнуть это уже невозможно, но сам Леннон рассказывал: «Я увидел

человека на пылающей пироге, который сказал: «Пусть будут beetles». Beetles в переводе значит «жуки», но Леннон изменил «е» на «а», и получилось новое, оригинальное слово, в корне которого явно угадывается - «beat» - бит-музыка.

Несмотря на то, что квартет распался сорок лет назад, интерес к нему не угасает до сих пор. Сотни книг, рецензий и фильмов – ни одной группе до сих пор так и не удалось побить рекорд популярности Beatles. Точно так же до сих пор не удалось разгадать секрет феноменального успеха музыкантов.



Список достижений знаменитой четверки из Ливерпуля пополняется с каждым годом. Признание пришло даже из космоса: в прошлом году их песни были признаны лучшими для поддержания жизненного тонуса экипажей МКС.

19 января в Исландии празднуется День супруга – и, честное слово, он какой-то более человечный, чем наше 23 февраля. Примерно в этот день по древнеисландскому календарю начинался суровый зимний месяц Торри. В разных районах Исландии складывались разные обычаи насчет того, кто из супругов должен зазывать и задабривать новый месяц, однако большинство считает, что это – долг мужа.

По обычаю, хозяин должен был встать ни свет ни заря и в одной штанине, прыгая на одной ноге, описать круг вокруг усадьбы, нараспев приветствуя Торри.

Сейчас редко можно встретить исландца, идеально исполняющего древний обычай, зато день, как и раньше, именуется

Днем супруга. А для мужской части населения это означает (удвоенную порцию) кофе в постель, и – нередко – цветы от жены или подруги. Женщины стремятся уделить как можно больше внимания своей второй половинке, не только исполняя, но и предугадывая желания любимого.

И наконец, завтра, 21 января во всем мире отмечается один из самых необычных праздников – День объятий. Согласно традиции молодого праздника, заключить в дружеские объятия можно даже незнакомых людей. Несмотря на совсем еще юный возраст Дня объятий, сегодня трудно найти автора – кому в голову пришла такая идея «тесного» празднования 21 января. Известно лишь, что истоки лежат в студенческой среде западноевропейской молодежи. Именно в этот день парни и девушки заключали в свои объятия друг друга безо всякой интимной подоплеки. По своеобразной легенде, во время дружеского объятия люди обмениваются душевным теплом.



К 67-летию освобождения Нальчика Через 67 лет осталось 27 человек

67-ю годовщину освобождения Нальчика и Кабардино-Балкарии от немецко-фашистских захватчиков отметили широко: все оставшиеся на сегодняшний день в живых 27 участников обороны были приглашены на торжественное заседание клуба «Ветеран». Жаль только, что по состоянию здоровья прийти смогли не все.

Напомним, что клуб «Ветеран» открыт в столице Кабардино-Балкарии в День пожилого человека – 30 сентября. Располагается он в помещении танцзала в городском парке. Ранее подобная организация действовала в кино-театре «Родина». Участники войны собираются тут второй и четвертый четверг каждого месяца – празднуют юбилей, отмечают какие-либо памятные даты, решают текущие вопросы ветеранских организаций.

Если обратиться к истории, то известно следующее: республика была оккупирована войсками вермахта, которые пытались добраться до нефтяных месторождений. Бойцы 37-й армии и партизаны, оборонявшие Кабардино-Балкарию, освободили Нальчик 4 января 1943 года. Республика была освобождена 11 января. В боях погибло более чем по 20 тысяч человек с каждой стороны.

Собравшихся в танцзале ветераны поздравил председатель городского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов **Мустафа Абдуллаев**, пожелал всем здоровья и благополучия.

Затем ветеранов поздравила заместитель главы администрации Нальчика **Галина Портова**. Учащиеся МОУ СОШ №10 исполнили театрализованную литературно-музыкальную композицию. Прозвучало много песен военных лет в исполнении театра «Амикс» и заслуженного артиста Республики Ингушетия **Башира Жаушева**.

Затем слово взяли сами ветераны. Первым высказался майор в отставке **Иван Полищук**: «Несмотря на утверждения, что в Кабардино-Балкарии практически не было боев, напомним, что потери советских войск превысили 20 тысяч человек убитыми. 37-я армия больше месяца находилась в окружении».

Он рассказал, что ходатайствовал о присвоении Нальчику звания города воинской славы, поскольку здесь проходило лечение много солдат и офицеров, впоследствии вернувшихся на фронт.

От имени ветеранов выступила также **Мария Сасикова**, которая в те годы была связисткой.

Винновикам торжества преподнесли новогодние подарки.

Азрет Кулиев.

Восемь орденов Мужества

Начальник Департамента по борьбе с экстремизмом МВД России **Юрий Коков** 19 января в Нальчике вручил ордена Мужества родственникам восьмерых сотрудников МВД по Кабардино-Балкарии, погибших при исполнении служебного долга.

Ордена Мужества были вручены родственникам погибших сотрудников УБОП **Азамата Нагоева** и **Алима Сижажева**, инспекторов ДПС **Адмира Аджиева** и **Хасана Тхакумачева**, сотрудников ОВО **Арсена Межгихова** и **Магомета Сарбашева**, а также сотрудников Эльбрусского и Баксанского РОВД **Эдуарда Дзамихова** и **Хусена Каплогова**.

«Ваши дети и близкие отдали самое дорогое – свою жизнь, показав всей стране свою преданность избранной профессии. Они доказали, что являлись достойными сыновьями своего народа и своей страны», - сказал Коков на церемонии вручения наград.

Министр внутренних дел по КБР **Юрий Томчак**, в свою очередь, сообщил, что семьям погибших и пострадавших милиционеров оказывается всесторонняя социальная помощь. За два последних года правительствами РФ и КБР им выделено более 56 миллионов рублей. Кроме того, в 2009 году правительство республики оказало материальную помощь в размере свыше 1,5 миллиона рублей, а по инициативе личного состава республиканского МВД было собрано еще около миллиона рублей. «В настоящее время на утверждение в правительстве КБР находятся документы на приобретение жилья девяти семьям погибших милиционеров», - добавил министр.

По его словам, в прошлом году пятеро детей погибших сотрудников МВД поступили в военные вузы, еще 23 ребенка были отправлены на отдых на различные курорты.

Он также отметил, что в 2009 году в результате покушений на сотрудников правоохранительных органов погибли четверо милиционеров.

1,2 миллиарда на жилье детям-сиротам

Правительство республики в течение ближайших шести лет собирается выделить более 1,2 миллиарда рублей для решения жилищных проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Как сообщил на заседании правительства министр экономического развития и торговли КБР **Алий Мусуков**, всего в улучшении жилищных условий в Кабардино-Балкарии на сегодняшний день нуждается 617 детей-сирот. На решение данной проблемы до 2015 года предполагается израсходовать более 1,2 миллиарда рублей, в том числе свыше 163 миллионов рублей из федерального бюджета.

В соответствии с подготовленной министерством подпрограммы «Обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа» в республике планируется строительство многоквартирных домов в городах и приобретение жилых помещений в районах и населенных пунктах. Всего планируется поэтапно обеспечить жильем 1203 человека.

Мусуков подчеркнул, что принятие подпрограммы позволит создать в КБР эффективную систему государственной поддержки детей-сирот и в ближайшие шесть лет значительно сократить список нуждающихся в жилье.

«Баксан-Бройлер» строит птицеводческий холдинг

Агропромышленная группа «Баксан-Бройлер» намерена построить в КБР крупнейший птицеводческий комплекс мощностью в 30 тысяч тонн мяса и 36 миллионов штук яиц в год.

«Баксан-Бройлер» намерен создать в республике крупный птицеводческий холдинг полного цикла. В мае прошлого года уже открыт племенной питомник, в который также войдут строящийся элеватор на 35 тысяч тонн зерна, инкубатор суточных цыплят и подразделение по глубокой переработке мяса птицы. Таким образом, в республике появится полная производственная цепочка – от выращивания бройлера до доставки мяса на прилавки магазинов.



В июле-августе текущего года предприятие намерено сдать в эксплуатацию в Прохладненском районе строящиеся в настоящее время инкубатор производительностью 18 миллионов цыплят в год и шесть новых корпусов для содержания 150 тысяч голов птицы.

Стоимость строительства данных объектов, которые возводятся в рамках республиканских инвестиционных проектов, составляет 200 миллионов рублей.

«Если мы реализуем намеченное и выйдем на производственную мощность в 30 тысяч тонн мяса и 36 миллионов штук яиц в год, «Баксан-Бройлер» войдет в десятку крупнейших производителей птицеводческой продукции в России», - заявил руководитель предприятия **Мажид Мусафаров**.

Сформированы комиссии Общественной палаты

В Нальчике состоялось второе заседание Общественной палаты (ОП) КБР, на котором были избраны двое заместителей председателя палаты, а также сформированы рабочие комиссии.

Заместителями главы Общественной палаты **Пшикана Таова** стали профессор, академик международной академии информатизации **Людмила Федченко** и главный редактор газеты «Заман» **Жамал Аттаев**.

Члены палаты сформировали 7 рабочих комиссий и избрали их руководителей. Комиссией по совершенствованию законодательства, общественному контролю за деятельностью органов власти, вопросам безопасности и правопорядка возглавил **Каншоуби Ажахов**, комиссией по экономическому развитию и поддержке предпринимательства – **Руслан Мазлюев**, комиссией по трудовым отношениям и социальной политике – **Николай Маслов**, комиссией по здравоохранению, демографической политике и экологии – **Светлана Хутева**, комиссией по вопросам образования, науки, молодежной политики и спорту – **Барсби Карамурзов**, комиссией по вопросам культуры и СМИ – **Владимир Вороков**, комиссией по вопросам толерантности, межэтническому (межнациональному) и межконфессиональному согласию – **Заурби Нахушев**.

Председатели комиссий, заместители и председатели ОП вошли в Совет Общественной палаты. Единнадцатым членом Совета стала **Наталья Белова** из Прохладненского района.

Компенсируют часть оплаты

С января 2010 года родителям, дети которых посещают негосударственные дошкольные образовательные учреждения, будет компенсироваться часть платы за содержание ребенка. Об этом на заседании правительства КБР сообщил министр образования и науки **Сафарби Шхагазиев**.

Ранее этой мерой соцподдержки могли пользоваться только родители детей, посещавших государственные и муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Теперь за первого ребенка возвратят на специальный счет родителя 20%, за второго – 50% и за третьего и более – 70% стоимости оплаты за содержание ребенка в садике.

По словам министра, компенсация части родительской платы за содержание ребенка в государственном учреждении выплачивается в республике с 2007 года. На сегодняшний день ее получают 27284 родителя. Объем компенсационных выплат в 2009 году составил более 36 миллионов рублей. В республиканском бюджете на 2010 год на эти цели предусмотрено 38 миллионов рублей.

В КБР сейчас действует одно негосударственное дошкольное образовательное учреждение. Средняя стоимость нахождения ребенка в дошкольном образовательном учреждении в Кабардино-Балкарии составляет 404 рубля.

Второй бизнес-инкубатор

Власти республики намерены в конце февраля текущего года завершить строительство бизнес-инкубатора в Баксане.

Бизнес-инкубатор рассчитан на 40 офисных помещений, оснащенных самой современной компьютерной и оргтехникой, что позволит создать около 70 рабочих мест.

Данные офисы будут предоставляться субъектам малого предпринимательства на конкурсной основе. Кроме того, начинающие предприниматели смогут получать здесь консультационные услуги по вопросам ведения бизнеса.

Завершить строительство бизнес-инкубатора планируется в феврале текущего года. Стоимость реализации проекта составляет 43 миллиона рублей, из которых 30,2 миллиона выделены из федерального бюджета, 5 миллионов – из республиканского и 7,8 миллиона – из муниципально-бюджетных.

Напомним, что первый бизнес-инкубатор был открыт в Нальчике в сентябре 2006 года. В его пятиэтажном здании оборудованы 70 современных офисных помещений, рассчитанных на 215 рабочих мест, каждое из которых оснащено компьютерами и оргтехникой. В октябре 2008 года здесь же открылся производственный бизнес-инкубатор, в котором предпринимателям на льготных условиях предоставлены полностью подключенные к инфраструктуре производственные площадки.

Свисток и жезл – позавчерашний день

В Управлении ГИБДД МВД по КБР подвели итоги прошедшего года.

Как сообщил начальник управления полковник милиции Арсен Кудавев, количество дорожно-транспортных происшествий в республике в 2009 году сократилось на 1,8% – с 772 до 758 фактов. В результате ДТП погибли 245 и получили ранения 957 человек.

«За счет ДТП с тяжкими последствиями число погибших возросло на 15%. Только в трех дорожно-транспортных происшествиях на территории республики погибли сразу 19 человек», - отметил Кудавев. При этом он подчеркнул, что так называемый «золотой час» для пострадавших в ДТП не используется в полной мере. «Если на федеральных дорогах такие возможности еще есть, то на муниципальных они практически отсутствуют», - добавил глава ГИБДД.

Он также рассказал, что количество транспортных средств в республике неуклонно растет и сейчас уже превышает 185 тысяч единиц. При этом параметры и возможности автодорог остаются на уровне 70-х годов прошлого века.

Начальник УГИБДД призвал муниципальные власти к более эффективной реализации программ повышения безопасности дорожного движения, которые практически не выполняются.

«Период свистка и жезла – это даже не вчерашний, а позавчерашний день. Необходимо использовать новые технологии, новые методы. Однако в прошлом году ни одним районом республики не исполнен ни один пункт муниципальных программ повышения безопасности дорожного движения, хотя везде они приняты и утверждены», - заметил Кудавев.

Вместе с тем, по его словам, в результате реализации пунктов федеральной и республиканской целевых программ повышения безопасности дорожного движения за последнее время ГИБДД республики получило патрульные автомобили и технические средства на сумму свыше 80 миллионов рублей.

Он также отметил необходимость более эффективной работы и в области профилактики дорожного движения, так как дорожная дисциплина в республике находится на очень низком уровне.

«У нас 10% нарушителей имеют по пять и более нарушений. Есть даже один водитель, за которым с 2007 года зарегистрировано 200 нарушений. Его и пешком нельзя на улицу выпускать», - заявил глава ГИБДД.

Транспорт пассажирский, он же скоростной

Кому из нас не приходилось наблюдать, как автобусы и маршрутки со свистом проносятся мимо остановок, летят по своим маршрутам, не обращая внимания на остальной транспорт и знаки светофора, обгоняют-подрезают даже крутые иномарки с обалдевающими от такой наглости водителями?

Сегодня пассажирский транспорт уверенно можно считать и скоростным, и небезопасным – это подтверждают факты, приводимые заместителем начальника УГИБДД МВД по КБР полковником милиции А. М. Эристаевым:

- В течение всего 2009 года на дорогах республики зарегистрировано 49 дорожно-транспортных происшествий с участием пассажирского транспорта, при этом погибло 5 и ранено 97 человек. Из этого количества по вине водителей пассажирского транспорта произошло 14 ДТП: 7 происшествий по причине превышения скоростного режима, 1 – из-за несоблюдения дистанции, 6 – из-за нарушения ими очередности проезда перекрестков.

- За тот же период зарегистрировано 141 ДТП с участием пассажирского транспорта (включая такси) без пострадавших людей, т.е. в этих авариях только автомобилисты получили различные технические повреждения. Вот «герои» этих происшествий: МУП «Нальчикавтобус-транс», ООО «Маршрутка», ОАО «Регионавтотранс», ООО «Ратплос», ООО «Черек», МУП «Тролейбусное управление», ООО «ОАК», «Бавария-Нальчик», «ОАО «Такси», МУП «Чегемское ПАТП», ООО «Союз-транс», ООО «Ралли-спорт».

- В 2009 году на территории Кабардино-Балкарии организовано и проведено две профилактические операции «Автобус» и два этапа – федеральные оперативно-профилактические операции «Автобус» и одноименный декадник.

Как отмечает заместитель начальника ГИБДД, «контроль за этой категорией водителей не ограничивается только периодом проведения профилактических операций». При надзоре за дорожным движением транспорта и проведении контрольных надзорных функций на ав-

тотранспортных предприятиях, осуществляющих пассажирские перевозки, в течение года выявлено 13717 нарушений правил дорожного движения, допущенных водителями автобусов (всего по состоянию на 1 января 2010 года на учете в Госавтоинспекции МВД по КБР состоит 6453 автобуса). В том числе: 5057 случаев превышения установленной скорости, 27 фактов управления транспортом (пассажирским, напомним!) в нетрезвом состоянии, 30 – управления без прав категории «Д», 1414 – нарушения правил перевозки пассажиров, 179 – нарушения правил проезда перекрестка, 137 – управления автобусом без государственного технического осмотра, 1837 – управления неисправным автобусом и 356 – с нарушениями условий лицензирования.

Как указывает полковник Эристаев, за невыполнение в установленные сроки предписаний Госавтоинспекции по линии технического надзора по ст.19.5 КоАП РФ на должностных лиц пассажирских автотранспортных предприятий направлено в суд 31 материал. В целях улучшения ситуации усилена контрольно-надзорная деятельность при выпуске на линию пассажирского автотранспорта и на конечных пунктах автобусных маршрутов. Особое внимание при этом обращается на частных перевозчиков пассажирского транспорта; обеспечивается комплекс мер по недопущению к работе на пассажирском автотранспорте лиц, склонных к совершению грубых нарушений ПДД.

«Плененные Кавказом»

Под таким названием в «Парламентской газете» – издании Федерального Собрания РФ опубликована статья Сергея Степашина. Руководитель Счетной палаты РФ, выступающий в данном случае в качестве президента Российского книжного союза, посвятил ее Марии и Виктору Котляровым, издателям из Кабардино-Балкарии, «патриотам, чье благородное научное подвижничество способствует взаимоприближению северокавказских культур, сближению народов Северного Кавказа и России».

«Большую популярность снискала серия «Кавказ», - говорится в статье, - уже изданы тома «Географические названия и объекты», «Народы, обычаи, традиции», «Европейские дневники XIII-XVIII веков», «Адагы горских народов». В 2009 году издательство Котляровых приступило к выпуску новой серии, не имеющей аналогов в российском книгоиздательстве. Это многотомный сборник текстов и фотодокументов под названием «Народы Кавказа: история, география, этнография». Серия предназначена для широкого круга читателей, в первую очередь молодежной аудитории. В нее включены и научные, и литературные источники с подробными данными об их авторах. Иллюстрации (их более 600) представлены многочисленными ретрофотографиями, многие из которых публикуются впервые».

Сделав краткий обзор литературы, изданной Котляровыми за последние годы, Степашин заключает: «Глубокое знакомство с чужими культурами, обычаями, традициями прорастает пониманием души иных народов, признанием ответственности многих ценностей и обычаев. Крепкое многонациональное государство зиждется прежде всего на культурной и нравственной общности сопредельных национальностей, и только потом – на экономическом и политическом притяжении. Как тут не вспомнить простых русских учителей, принесших Кавказу просвещение, исподволь, ни на что не претендуя, формировавших их духовность. Из тех славных традиций русской культуры в наше непростое время многое утеряно. Многие, но не все. За неполные десять лет «Издательство М. и В. Котляровых» выпустило в свет более 700 книг. Кто же они, Котляровы? Русские люди, успешные предприниматели, коренные жители Кабардино-Балкарии, с малых лет соприкасавшиеся с национальными культурами горских народов, впитавшие все лучшее в них, поставившие целью своей жизни все это лучшее сделать достоянием России».

Наш корр.

Один из подсудимых нуждается в лечении

В Верховном суде КБР на процессе по делу о нападении на Нальчик продолжается допрос потерпевших и свидетелей.

На заседании 18 января в суде выступил отец сотрудника милиции, убитого 13 октября у здания 1-го ОВД. По его словам, ему сообщили, что сын получил ранения и находится в Республиканской клинической больнице, но когда он прибыл туда, тот уже скончался. На теле сына он видел семь пулевых ранений. У участников процесса практически не возникло никаких вопросов к потерпевшему, лишь подсудимый Азамат Шокумов поинтересовался, с какой стороны были нанесены ранения, и получил ответ, что спереди.

Суд также огласил результаты комплексной судебно-медицинской экспертизы, назначенной подсудимому Сергею Казиеву. В выводах экспертов отмечается, что у Казиева имеется сразу несколько заболеваний, в том числе хронический вирусный гепатит в активной стадии, хронический панкреатит и хронический холецистит. Выставленный подсудимому Эссентукской больницей диагноз – ширроз печени при обследовании не подтвердился, а диагноз больницы УФСИН был выставлен не полностью.

В заключении также отмечается, что Казиев нуждается в стационарном лечении, которое возможно как в условиях стационара специализированного типа, так и в условиях больницы УФСИН. При этом выявленные у подсудимого заболевания и их стадии не входят в перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания.

После этого сам Казиев сделал ряд заяв-

лений, отметив, что суд так и не завершил допрос свидетеля Ш., прерванный из-за отвода, заявленного 12 ноября адвокатом Лакуновым председательствующей. Галина Гориславская возразила, что Ш. был допрошен обеими сторонами, и для его повторного вызова необходимо заявлять ходатайство. После продолжительных споров председательствующая заявила, что после ознакомления с протоколом допроса свидетеля, Ш. можно будет вызвать, если у сторон к нему возникнут вопросы. Кроме того, Казиев заявил ходатайство о вызове в суд следователя С., который проводил допрос свидетеля М., частично опровергнувшего в суде свои показания на предварительном следствии. В частности, свидетель заявил, что видел у 1-го ОВД трупы лишь двух нападавших и не подходил к ним близко, а в протоколе его допроса говорилось о телах четырех убитых и давалась их описание.

Казиева поддержали обвиняемые Азамат Ахкубеков Эдуард Миронов, заявившие, что многие свидетели в суде говорили о том, что следователи за них писали показания. Сторона обвинения не возражала против вызова следователя, и в итоге суд удовлетворил данное ходатайство.

Казиев также напомнил о своем ходатайстве о предоставлении ему копии протокола осмотра места происшествия у здания 1-го ОВД от 14 октября, которую он так и не получил. Галина Гориславская

попросила подсудимого назвать том и листы дела, в котором содержится данный документ. «Я не могу их назвать, потому что этого протокола просто не может быть, так как свидетели в суде уже заявляли, что 14 октября тел убитых у 1-го ОВД уже не было. Хотя сторона обвинения и ссылается на этот документ», - заметил обвиняемый.

В тот же день в суде был допрошен сотрудник милиции Т., проехавший свидетелем по эпизоду нападения на здание МВД. Он рассказал, что курил у окна в своем кабинете на четвертом этаже, когда увидел, как к зданию подъехала черная «девятка», из которой вышли четыре-пять человек и открыли огонь. «Один из них посмотрел вверх, увидел людей в окнах и бросил гранату, но она не долетела и взорвалась, ударившись о стену здания», - заявил Т. По его словам, находившиеся в здании милиционеры открыли ответный огонь, перестрелка продолжалась от 5 до 7 минут, после чего нападавшие, сев в машину, уехали в сторону площади Абхазии. Отвечая на вопрос обвинителей, свидетель заметил, что, если бы не ответный огонь, то нападавшие могли бы проникнуть в здание. Он также вспомнил, что один из них был с гранатометом, часть которого потом была найдена у здания МВД.

Суд также огласил показания двух умерших до начала процесса свидетелей – бывших сотрудников милиции. Никаких замечаний у участников процесса они не вызвали.

Б. М.

Страна в цифрах

1000 выпусков программы «Поле чудес» вошли в эфир начиная с 25 октября 1990 года. Юбилейный, тысячный выпуск вышел в эфир 30 декабря 2009 года. Первый ведущий – Влад Листьев вел программу ровно год. Нынешний ведущий Леонид Якубович за эти 18 лет стоил 6 пар обуви и сносил 8 смокингов. За время существования передачи сменилось 2 барабана, каждый из которых весит около 200 кг.

С 2010 по 2012 год планируется выделить 270 млрд. рублей на выплату компенсаций по советским вкладам, замороженным в 1991 году.

10 млрд. рублей предусмотрено в бюджете страны на 2010 год на реализацию проектов по развитию моногородов и поселков.

Разыскивают 58 участников бандформирований

Сотрудники МВД по КБР разыскивают 58 участников и сторонников бандформирований, сообщил в минувший четверг на пресс-конференции первый заместитель министра внутренних дел по КБР, начальник службы криминальной милиции (СКМ) Наурби Жамборов.

«Всего мы разыскиваем 58 участников незаконных вооруженных формирований, из которых 12 находятся в международном и 22 – в федеральном розыске. Еще 24 человека находятся в оперативном розыске», - сказал Жамборов.

По его словам, четверо из разыскиваемых подозреваются в нападении на Нальчик. Остальные разыскиваются за покушения на жизнь сотрудников милиции, подготовку взрывов и разбойные нападения на предпринимателей.

«Мы принимаем все необходимые меры для того, чтобы разыскать и задержать их», - сказал Жамборов.

Он также добавил, что в 2009 году в результате покушения на сотрудников правоохранительных органов погибли четверо милиционеров и один сотрудник УФСИН.

Первый замминистра также отметил, что в результате проведенных правоохранительными органами в 2009 году мероприятий уничтожено 24 и задержано 36 участников бандгрупп. Еще пятеро были склонены к добровольной явке.

Он подчеркнул, что в прошлом году в различных схронах и тайниках было обнаружено 52 единицы огнестрельного оружия, в том числе 23 автомата, 18 пистолетов и два ручных пулемета Калашникова. Кроме того, было найдено больше 20 тысяч единиц боеприпасов и 43 самодельных взрывных устройства общим весом более 150 кг.

Касааясь работы по раскрытию жестокого убийства следователя и судебного пристава, обезглавленные тела которых были обнаружены в Чегеме, Жамборов отметил, что уже установлен круг лиц, причастных к совершению данного преступления. «Их количество доходит до шести человек, и мы знаем всю их подноготную. Эти люди в настоящее время отсутствуют по месту проживания. Кто-то из них исчез сразу после этого преступления, а кто-то отсутствует уже на протяжении длительного времени. Скажу лишь, что это члены бандгрупп, действующих под религиозным прикрытием», - пояснил он.

«Сейчас в республике многие бандиты прикрываются религией, хотя ни одного слова из Корана не знают. Это обыкновенные уголовники», - добавил первый заместитель министра.

Говоря о криминальной ситуации в целом, он отметил, что в прошлом году было зарегистрировано 8839 преступлений, тогда как в 2008 их количество составляло 8790. При этом число тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 3,3%.

Наиболее сложной Жамборов назвал обстановку по противодействию разбойным нападениям, рост которых составил 47%, хищениям автотранспорта, количество которых возросло на 30%, а также фактам фальшивомонетничества.

Вместе с тем значительно (на 26%) снизилось количество убийств, а также краж (на 14%). Улучшилась и раскрываемость преступлений, которая составила 56,3%, а количество нераскрытых преступлений снизилось на 510 фактов. «Это достаточно хороший показатель, но довольными мы быть не можем, так как нераскрытыми остались 3810 преступлений», - заметил Жамборов.

Отвечая на вопрос о ходе расследования похищений жителей Эльбурского и Черекского районов Накани и Жангуразова, глава СКМ отметил, что по первому факту возбуждено уголовное дело, которое находится на контроле у президента. «Никакой информации о нахождении Накани в каком-либо спецподразделении нет. Что касается Жангуразова, то он не состоял на учете, к нему милиция ни разу даже не заглядывала. Но в последнее время он чего-то боялся», - сказал Жамборов.

К наступательности в борьбе с экстремизмом и терроризмом призвал своих подчиненных министр внутренних дел по КБР Юрий Томчак.

«Нельзя не видеть отсутствие наступательности в деле профилактических и пресечения рецидивной преступности, экстремистских и террористических проявлений», - сказал Томчак на совещании по результатам работы Эльбурского РОВД.

Министр привел пример, когда двое членов НВФ, проживая в одной из квартир в Тырнауэзе, готовились к совершению резонансных террористических актов, однако оперативно значимая информация поступила не от участковых инспекторов милиции.

Глава МВД высказался за наращивание активности в борьбе с бандподпольем, а также привносимыми извне протестными настроениями. По его мнению, излишняя осторожность в этих вопросах недопустима, так как она оборачивается потерями среди личного состава.

Юрий Томчак также назвал ключевым показателем эффективности работы органов внутренних дел уровень доверия граждан. «В связи с этим предстоит решить широкий комплекс вопросов, направленных на активацию работы с населением, укрепление взаимодействия граждан и милиции», - добавил министр.

Криминал

Ограбили предпринимателя

14 января неизвестные ограбили дом директора фирмы в Нальчике.

Четверо неизвестных в масках проникли в дом предпринимателя, связали его дочь и сына, забрали 100 тысяч рублей, ювелирные украшения и скрылись на иномарке пострадавшего.

Точная сумма ущерба устанавливается.

Расстрелял

из-за долга

Следственные органы возбудили уголовное дело в отношении жителя Терского района, подозреваемого в убийстве двоих мужчин, которым он задолжал деньги.

Как сообщила старший помощник руководителя СКП РФ по КБР Татьяна Наукокова, 30 декабря прошлого года недалеко от автодороги Котляревская – Нижний Черек были обнаружены автомашина «ВАЗ-2109» и тела двоих мужчин с огнестрельными ранениями. 2 января оперативникам и следователям удалось установить лицо, совершившее преступление.

Подозреваемым оказался 42-летний житель Терского района, уже написавший явку с повинной, в которой сознался в убийстве.

По версии следствия, причиной совершения преступления послужил денежный долг задержанного перед убитыми.

В ходе проверки показаний задержанного из реки Черек с помощью сотрудников МЧС был извлечен автомат АКС, из которого было совершено преступление. Данное оружие с 1995 года значится в федеральном розыске по Псковской области.

По данному факту Майским межрайонным следственным отделом СКП РФ по КБР возбуждено уголовное дело по пункту «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ («убийство двух или более лиц»).

Взяточники

с приговорами согласны

Как сообщает Единый информационный центр (ЕИЦ) правоохранительных структур КБР, в настоящее время вступили обвинительные приговоры, вынесенные по уголовным делам, возбужденным следственными органами на основе реализованных республиканским УФСБ совместно с отделом собственной безопасности МВД по КБР материалов в отношении ряда бывших сотрудников правоохранительных органов.

В частности, Чегемский районный суд приговорил бывшего сотрудника МВД по КБР, задержанного 10 декабря 2008 года с поличным – при получении взятки в размере 30 тыс. руб., к четырем годам лишения свободы условно с лишением права занимать должности в правоохранительных органах в течение двух лет.

Нальчикским городским судом бывшей сотруднице УФСМ РФ по КБР, задержанной 18 марта 2009 года с поличным при получении денег в сумме 20 тыс. руб., назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно, с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти либо выполнением организационно-распорядительной, административно-хозяйственной функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных или муниципальных учреждениях.

Задержанный 19 марта 2009 года с поличным – при получении взятки в сумме 20 тыс. руб. бывший сотрудник МВД приговорен Майским районным судом к наказанию в виде штрафа в размере 100 тыс. руб. и уволен из органов внутренних дел за принятие мер, предусмотренных законом, по привлечению к уголовной ответственности лица.

А Нальчикский горсуд приговорил бывшего сотрудника УФСИН РФ по КБР, задержанного 28 мая 2009 года при получении взятки в сумме 25 тыс. руб., к трем годам лишения свободы условно с лишением

права занимать должности в правоохранительных органах в течение двух лет.

Все подсудимые заявили о согласии с предъявленными им обвинениями и ходатайствовали о вынесении приговора без проведения судебного разбирательства.

Пострадали только «Жигули»

Сотрудники правоохранительных органов разыскивают неизвестных, которые в ночь на 12 января в Урванском районе обстреляли парад ДПС.

Как сообщила старший помощник руководителя СКП РФ по КБР Татьяна Наукокова, около 01.15 на пересечении улиц Почтовая и Октябрьская в селении Старый Черек неуставленные лица обстреляли из автоматического оружия служебную автомашину «ВАЗ-2114» полка ДПС УГИБДД МВД по КБР.

Находившиеся во время обстрела в салоне автомашины три сотрудника милиции не пострадали, «Жигули» получили многочисленные повреждения крыла и колеса.

Нападавшие скрылись с места происшествия на автомашине неустановленной марки. Следователи изъяли на месте 72 гильзы калибра 7,62 мм.

По данному факту Урванским межрайонным следственным отделом СКП РФ по КБР возбуждено уголовное дело по статьям 222 («незаконный оборот оружия») и 317 УК РФ («посагательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа»). Ход расследования взят на контроль следственным управлением СКП РФ по КБР.

Б. М.

Наркотики из Северной столицы

Наркополицейскими Кабардино-Балкарии по подозрению в хранении и приготовлении к сбыту наркотиков задержан житель республики.

35-летний наркокурьер задержан на железнодорожной станции в г. Прохладном, в пункте прибытия из Санкт-Петербурга. Задержан после того, как поменял много адресов, явок, видов транспорта и прочих конспиративных уловок. И так неожиданно для него, что он не стал отпираться и сразу показал, где спрятаны наркотики.

Почти 70 граммов героина (около 700 разовых доз) и 0,35 грамма метадона (около шести доз) были аккуратно упакованы в DVD-плеер. Метадон – синтетический заменитель героина – крайне редкий «гость» в наших краях, в Кабардино-Балкарии он изымается впервые (в России метадон известен в основном в связи с так называемой заместительной терапией. Мнение, согласно которому метадон можно лечить героиновую зависимость, оказалось ложным и опасным: по сути, это замена героиновой зависимости метадонной. В настоящее время метадон включен в список наркотических веществ и запрещен к свободному обороту). Так как этот наркотик дороже героина в 5-6 раз, возят его только под конкретный заказ.

Нынешний нарковоз «Санкт-Петербург – Прохладный» не был исключением. По информации оперативников, наркотики везли для конкретных клиентов, хотя курьер утверждает, что купил все для личного потребления. Конечно, ответственность за хранение наркотиков в уголовном законодательстве гораздо мягче, чем за сбыт, поэтому версия наркокурьера объяснима, но критики не выдерживает: результаты наркологической экспертизы показывают, что задержанный наркозависимым не является. Несколько месяцев назад он освобожден из мест лишения свободы, где отбывал наказание за разбой.

Задержанный нигде не работает, утверждает, что живет за счет помощи родственников. Помощь, судя по всему, немалая, если ее хватает на такие «продукты».

Следственным отделом Управления ФСКН России по КБР возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Наталья Маршенкулова.

"СМ" представляет:

Брутальные и полудрагоценные

К счастью нальчикских поклонников рока (и к удивлению непальчикских), рок в столице КБР уже давно доказал, что застой ему не грозит: играют, к примеру, во всем продвинутом мире хард и метал – в Нальчике появляются команды «Приз», «Зубы» и прочие. Играют «альтернатива» – в Нальчике появляется «Нефрит».

Во всяком случае, сами «брутальные матерщинники», как прозвали «нефритовцев» в местной прессе, называют то, что они играют, именно «альтернативой».

«Кто-то из поклонников назвал нашу музыку «пи-металлом», - рассказывает лидер «Нефрита», барабанщик Тимур Толасов. - Нам же, по большому счету, все равно, как ее называть. Вообще большинству музыкантов неважно, как назовут стиль их музыки, так что определение игры той или иной группы дают, как правило, либо музыкальные критики, либо поклонники. А музыканты просто играют так, как считают правильным».

Если вдуматься, то термин «альтернатива» вполне подходит, если понимать под ним что-то такое, чего не было раньше и что родилось из попытки соединить то, что никогда ранее вместе не звучало. Применительно к року под

«альтернативой» понимают, к примеру, сплав тяжелой музыки и рэповского речитатива. По такому пути когда-то пошли Linkin Park или Limp Bizkit. По нему уже четыре года идет и «Нефрит», только в гораздо более тяжелом варианте.

Началось все в 2005-м, когда к Тимуром домой пришел Беслан Тлеасов, давно вынашивающий идею сколотить группу и сколотивший-таки ее, а теперь подыскивающий туда кого-нибудь на место барабанщика. Тимур согласился, хотя барабанщиком не был: он с девятого класса играл на гитаре, причем первый инструмент ему подарил родной дядя, гитарист «Призов».

Тогда до «Нефрита» в его теперешнем виде было еще далеко. «Нефритом» команда стала позже, когда понадобился вокалист. Пришедший на освободившуюся вакансию Анзор Танашев (кстати, тоже потом ее освободивший) и придумал группе теперешнее имя.

«Он очень увлекался китайской мифологией, где нефриту придается большое значение, - говорит Тимур. - Нам понравилось то, что нефрит, как камень прочный, способен что-то расколоть, но в то же время, как камень полу-

драгоценный, может что-то и украсить».

Когда Анзор Танашев, оставив после себя наследство в виде названия, исчез, взяв вокал на себя пришлось Эльдару Жамборову. А чуть больше года назад в «Нефрит» влился басист Астемир Сосмаков. Эта четверка и есть нынешний состав группы.

Эльдар взвалил на себя еще и авторство текстов. Кстати, ненормативной лексики в них не так уж много. К тому же все они – на английском. Правда, подчас речь в них идет о вещах, с точки зрения большинства, сомнительных (как, например, в тексте песни «Running with cannabis logic», повествующей о человеке, в кармане которого лежит нечто, запрещенное законом).

«Да, каемся, мы спели только одну песню о любви, - говорят «нефритовцы». - Но это не значит, что мы ведем пропаганду наркотиков или призываем к правонарушениям. Просто это... бунтарство, наверное».

«Нефрит» сполна хлебнул лиха всех молодежных рок-групп – от поиска места под базу (где можно было бы никому не мешать игрой) до отсутствия в местной продаже нормальных гитар. Правда, на заре творческой деятельности им везло: группа тогда нашла место на территории общества глухих (ирония судьбы – шутит Тимур).

Сейчас «нефритовцы» арендовали гараж, где собираются несколько раз в неделю.

«Здесь мы никому не мешаем, - говорит Тимур. - На всю округу, как правило, тут одна живая душа – сторож. Он ничего против нас не имеет, а иногда и послушать приходит. Хозяйева окрестных гаражей тоже нормально относятся».

Вообще, как говорят музыканты, на отношение окружающих им грех жаловаться: претензии за все время пришлось выслушать только раз, когда их музыка оскорбила чьи-то религиозные чувства.

Сейчас «портфолио» группы насчитывает двенадцать вещей, которые «нефритовцы» со временем рассчитывают включить в альбом.

«Вообще-то их гораздо больше, но для альбома мы отобрали пока только эти», - говорит Тимур.

Вот только когда альбом выйдет – большой вопрос: запись одной песни в Нальчике стоит до десяти тысяч рублей.

Асхат Мечнев.



«Или что-то ищущ... Или убегаю от рутины...»

Увлечения

26-летний нальчанин Петр Демидов на работу в коммерческий банк приезжает на собственном транспорте – горном велосипеде. В день наматывает по 16 километров (если считать с поездками на обед домой и обратно). И уверен, что велосипед – не транспорт, а сплошное удовольствие.

- Как люди реагируют? Ну, по-разному... Одни вообще не замечают, другие что-то кричат вдогонку... Не сказать, что мне абсолютно все равно, как меня воспринимают, но и заморачиваться на чье-то непонимание не стану. Считаю, что если человеку что-то нравится делать и при этом он никому не мешает, то кому какое дело? Я забочусь о своей физической форме, по тротуарам еду крайне аккуратно и медленно, потому что понимаю, насколько неприятно, когда на тебя вдруг налетает велосипедист, правила дорожного движения не нарушаю и стараюсь не мешать автолюбителям – так почему кого-то должно раздражать мое увлечение?

Все началось три года назад, когда я пришел на работу в банк программистом. Весь отдел, в который я попал, свободное время проводил в Приэльбрусье. Коллеги катились на горных лыжах, а мне оставалось либо смотреть на них и завидовать, либо приобщиться. Попробовал и понял, что это мое. Ни с чем не сравнимое удовольствие! Конечно же, не обошлось без травм, незначительных, к счастью, но, тем не менее, лыжи меня покорили сразу.

Как всегда, когда появляется серьезное увлечение, появляются и единомышленники. Познакомился и сблизился с очень интересными людьми, которые привнесли в мою, до этого размеренную, жизнь много нового. В Интернете познакомился с девушкой из Красноярска, которая приняла участие в соревнованиях «Железный

человек» в Голландии. Это триатлон – плавание, марафонский бег и велосипед. Она мне его и посоветовала, когда я сказал, что мне не хватает физической подготовки для качественного катания на горных лыжах. Так в моей жизни появился велосипед. Теперь, в перерывах между лыжами, появилась возможность тренировать ноги.

К тому же горный велосипед хорошо совмещается с другим моим увлечением – фотографией. Уедешь подальше – столько мест интересных можно найти! 2 января ездил на велосипедах на Чегемские водопады. Были и на Голубых озерах. Помню, как мужики в Кашхатау, кажется, так на нас среагировали буйно! Смutil их, видимо, наш вид... Сейчас планируем какую-нибудь многодневную поездку на велосипедах – еще не определились, куда именно поедем.

Со временем появляются навыки, опыт, узнал определенные нюансы правильной езды на велосипеде. Оказывается, их немало. Ну, к примеру, существует оптимальный режим кручения педалей – 60-80 движений в минуту. Или вот узнал, что воду необходимо пить раз в 20 минут. И для того, чтобы избежать большой нагрузки на коленные суставы, при езде в гору необходимо понижать передачу – если речь идет о велосипеде с коробкой передач. Так что это не так просто – сесть да поехал...

Одно время я загорелся прыжками с парашютом. Выполнил пять прыжков, но при последнем не очень удачно приземлился и поэтому поостыл пока к парашютно-



му спорту. Хотя уверен, что со временем опять меня потянет наверх. Видимо, я человек такой. Или ищущ что-то постоянно, или просто убегаю от рутины – сам до конца не понимаю, почему мне так важно быть чем-то увлеченным. Но знаю точно – каждый день делать одно и то же, монотонно выполнять свои обязанности я не смогу. Становится невыносимо скучно. Даже когда аврал на работе, и то развлечение!

Родные спокойно реагируют на мой об-

раз жизни. Они не противятся и моим велосипедным поездкам в другие города. Я очень люблю путешествовать и при первой же возможности всегда собираюсь в дорогу. Разве лучше было бы для них, если бы моим увлечением были походы в рестораны? Хотя я тоже могу выпить – не заиклился окончательно на здоровом образе жизни. Но зато не курю. С сигаретными педалью долго не покрутишь.

Мила Рашевская



Елена Ваенга

Для Ирины

Елена Владимировна Ваенга (настоящая фамилия Хрулёва), российская исполнительница, актриса, композитор и автор песен, родилась 27.01.1977 г. в Североморске, Мурманская область. «Ваенга» в переводе с саамского языка – самка оленя. Так называется саамская река на Кольском полуострове, разделяющая поселки Верхняя Ваенга и Нижняя Ваенга. В 1973 году оба этих поселка были наименованы городом Североморском. «На свет я появилась в военно-медицинском госпитале, - рассказывает Елена. - Мама и папа работали на засекреченном судоремонтном заводе, который обслуживал атомные подводные лодки, в поселке Вьюжный. В этом поселке на пять тысяч жителей на побережье Кольского полуострова я и выросла. Мой дедушка по линии матери, Василий Семенович Журавель, был контрадмиралом Северного флота, упоминается в книге «Знаменитые люди Санкт-Петербурга». Родители отца – коренные петербуржцы. Дедушка был зенитчиком, воевал под Ораниенбаумом, а бабушка была врачом в госпитале в блокадном городе.

У меня есть младшая сестра Татьяна, она дипломатический работник, знает несколько языков, живет в Петербурге. Она очень строгий мой слушатель. Мне вообще очень повезло с семьей «слушателей». Папа мой – главный критик, очень придирчивый. Он последний признал во мне артистку, причем при занятых обстоятельствах. Однажды спросил: «Слушай, я услышал одну песню, мне там строки понравились. Скажи, кто ее написал?» Я сказала: «Папа, это же моя песня!» – «Правда? Надо же!» - удивился отец... А до этого момента он часто говорил: «Элла Фицджеральд поет, Анна Герман поет. Гершин писал музыку, Чайковский писал музыку, Паулу писал... Ну а ты-то что делаешь?!» Логика его была проста: право называться «артисткой» надо заслужить! И такое отношение очень помогло мне».

В три года Лена научилась танцевать... под пылесос. В этом же возрасте, когда папа сыграл ей: «Топитесь, топитесь в огороде баня», подошла к пианино и повторила мелодию – на слух: «Для трехлетнего ребенка это совсем непросто. Вот папа нажал ноту – «ля», повтори, деточка! И деточка, дай Бог, попадет в «ля». В пять лет у тебя, возможно, абсолютный слух откроется, но в три в ноту попасть очень сложно. Мне же папа сыграл, я подошла к пианино и повторила мелодию. Это все сразу заметили: «Будет музыкантом!»

В девять лет девочка написала свою первую песню «Голуби», а вскоре стала участвовать во всевозможных конкурсах: «Главное, что конкурсы давали мне, – не призы и лауреатские звания, а опыт сцены. Бесценный опыт сцены! Если ты идешь на конкурс, наплевать, какое место займешь, главное: стой на сцене, вращай в нее, осваивай каждый ее сантиметр!»

В 16 лет, окончив школу, Лена поступила в Санкт-Петербургское музыкальное училище имени Н.А. Римского-Корсакова по классу фортепиано: «Был в моей жизни такой момент, что я приехала в Варшаву и пришла в консерваторию, где подали документы на вокальное отделение. Представляете, прямо там, в деканате, посмотрев на мой диплом училища Римского-Корсакова, мне предложили работу в Варшавской консерватории! Вот такой вес, такой рейтинг петербургского музыкального образования!»

На самом деле, я средней руки пианистка. Я была неплохой ученицей, но и не отличницей – девочке из Вьюж-

ного очень тяжело давалось образование в Петербурге. Приходилось догонять сверстников, учиться то, что они уже давно знали. Меня взяли как способную пианистку, отметив мою серьезную технику, мою музыкальность.

В душе я знала: никогда не стану пианисткой, которая будет солировать в симфоническом оркестре. Я понимала, что должна получить диплом. И я старалась, грызла гранит науки. Честно скажу, тяжело училась. С моим характером сидеть по десять часов в день за учебой – никто не верил, что Лена это сможет. Но смогла, и, поверьте, я знаю, что такое заниматься так, когда кровь на клавишах остается, от разбитых подушечек пальцев...»

Елена говорит, что история ее жизни – это «история непослушной девочки». Первое время в Петербурге она жила у бабушки – мамы мамы. А потом ушла из дома – замуж: «Родители считали, что 18-летняя девушка должна в девять часов вечера приходить домой. Мне все было нелзя – только учиться. Видимо, такая форма воспитания с моим характером не состыковались. Я просто собрала чемодан и ушла – замуж. Это был мой выбор, и я живу с этим человеком уже 16 лет. Мы через все прошли. Мой Ваня уезжал на месяц-два на заработки, а у меня в кармане оставалась одна пятачок, и были дни, когда не то что в холодильнике, в квартире шаром покати. Одна мука, не находилось даже соли. Я жарила на сковородке муку, перемешивая с водой, и это ела – на завтрак, обед и ужин. Если не было денег на общественный транспорт – ходила пешком, а спала на полу – на мебель тоже не хватало.

Это был период, когда они от меня отвернулись. И правильно отвернулись! Каждый родитель их поймет. Ведь я не послушалась маму с папой и, хлопнув дверью, ушла в личную жизнь. Естественно, они пожали плечами: «Ты стала взрослой? Тогда сама себя корми, сама себя одевай, содержи! Тем более, у тебя есть муж, так пусть он это и делает!» А то ведь у многих молодых людей такая философия: «Я не буду делать, как родители советуют!» Мама мне не указ, папа – не указ! Родители, дайте денег!!! Вот такой вариант у меня не проканал. Отец человек суровый: сама – так сама! Родители так обиделись, что почти три года со мной не общались.

Зато песни писались, как грибы после дождя, да еще какие! Я всегда говорю: чем мне хуже, тем круче песни получаются! Это называется «синдром Бетховена». И все равно я была такая счастливая! И было мне так хорошо. Я вспоминаю слова своей тетушки: «Мы даже в войну были счастливы, потому что были молоды!» У человека это счастье молодости не отнять никогда. Если ты молод, у тебя все хорошо. Даже если ты спишь на полу, за день съешь одно яблоко. Зато какая я была стройная, худая, красивая. А как только деньги возникли, сразу появился лишний вес! Кстати, я тут пришла в одно лечебное заведение со словами: «Помогите мне, пожалуйста! Я хожу по ресторанам, много ем, поэтому у меня проблемы с весом!» А они улыбаются: «Мы поможем вам расстаться с лишними деньгами!»

Сегодня у Елены более 500 собственных песен – военные, шансон, блюз, романсы, баллады, песни с элементами рок-н-ролла. Выступать она начала с 19 лет, а по окончании музыкального училища поступила в Театральную академию. Был жесточайший конкурс, девушка обошла почти сотни конкурентов, но в итоге прочулилась три месяца. Она бросила институт, получив приглашение в Москву от Юрия Чернавского (известный композитор, аранжировщик, автор песен для Пугачевой, Леонтьева, Преснякова). Тот разыскал ее, услышав ее песни случайно, на касете. В Москве Елена провела год. Был записан ее альбом (который так и не увидел свет), писала для «Стрелок», Александра Маршала, Татьяны Тишинской, группы «Божья коровка» и других известных исполнителей. Дело в том, что Чернавский вскоре уехал в Америку, и Лена осталась в Москве без поддержки: «Накушалась много отходов, увидела шоу-бизнес с таких нехороших сторон, получила столько негативной энергии, впечатлений, опыта, что... испугалась. Вообще из ста процентов получила восемьдесят процентов дерьма. Но двадцать процентов было золотого опыта. Когда уже несколько лет спустя вновь приехала в Москву, то была лишена ненужных иллюзий!»

В общем, тогда Ваенга вернулась в Питер – к разбитому корыту, но: «Над моей башкой можно написать: «Все, что ни делается в жизни этой женщины, делается к лучшему!» Теперь даже благодарна московским акулам шоу-бизнеса, что помогли мне... показать зубы! Дать им понять, что меня очень тяжело сломать, что не стану петь того, что мне скажут. А они даже в мелочах собирались меня контролировать. Я волевой человек, спасибо папе. Он меня прессовал, а я только крепчала».

Поскольку вернуться в Театральную академию было невозможно, Елена поступила на факультет театраль-

ного искусства в Балтийском институте экономики, политики и права: «Когда я попала, в какой мир попала, то я в него «всосалась» так, что забыла о музыке. Я просто пропадала: уходила в 7 утра из дома, а возвращалась в час-два ночи. Ване надо памятник ставить, как мужу – он реально отдал себя в жертву, как бы пафосно ни звучало. Если бы я была женщиной, которая служит своему мужу – поэту, художнику, музыканту, это понятно. Но у нас ситуация с точностью до наоборот. И у моего мужа хватило мудрости понять, что либо – так, либо – никак. Если бы не он, вряд ли я стала бы тем, кем стала.

Редкий мужчина позволит жене получить два образования, испоганив себе больше десяти лет жизни, при этом находясь в прекрасном для мужчины возрасте – с 38 до 50 лет. Он от меня ничего не требовал, не ставил вопрос ребром. Я все делала, все успеваю, я готовлю, и люблю это... Но у меня нет рутины, мне никто никогда не скажет: «Почему сегодня не пожарены котлеты?!» Я могу сказать: «Ваня, у меня сегодня три концерта», и он это понимает. Вот это настоящий муж, настоящий продюсер».

Но и «настоящего мужа» Елена, по ее словам, готова поменять, в случае чего: «Раньше детей рожать было некогда, а сейчас я созрела... Не знаю, правда, как буду по гастролям беременная ездить... Я готова и из детства взять малыша, благо у нас есть возможности, в том числе и финансовые, сделать его счастливым. Но, сколько я ни заговаривала с ним на эту тему, он не соглашается. И вот я думаю, а зачем мне такой муж? Уезжая на гастроли, я ему отомстила. У нас был один кот, и он не хотел больше никаких домашних животных, так я еще двух котов принесла. А будет себя так вести, я еще сабак заведу. Пока он не согласится на детей. А не захочет, будем расходиться».

Ваенга не очень сожалела, что ее знают больше по Интернету, а в средствах массовой информации не пиарят: «Если и пиарят, то потихонечку. Но настолько потихонечку... Да, я неформатный человек. БГ тоже неформатный человек, но я лучше буду со слабой БГ, чем со слабой группы «Пропанганда» или группы «Т.А.Т.У.»

Сейчас ее с полным правом считают известной исполнительницей: она лауреат множества престижных конкурсов, а с солидными концертами собирает многотысячные залы. В октябре 2008-го Ваенга с лучшими российскими фигуристами представила сольный концерт и ледовое шоу «Ледяное сердце», собрав с аншлагом Ледовый дворец в Санкт-Петербурге, через год – шоу «Ледяное сердце-2», а в ноябре 2009-го получила Золотой граммофон в Кремле за песню «Курю».

Ваенга принципиальный противник «фанера»: «Не понимаю, что такое беречь себя. Как беречь голос? Спеть один куплет, второй не петь? Нервально. Я лучше вообще петь не буду. Либо хорошо, либо никак. Я хуюю килограмм на три за концерт. Не приемлю фальши во многих вещах. Да, понимаю, голос может сорваться от волнения. Это человеческие моменты. Ничего страшного, такое может случиться с каждым. Но важно старание. Лучше я в пяти песнях две секунды «дам петуха», чем пять минут буду петь под фонограмму. А вот если ты к этому относишься по принципу: «Ай, наплевать!» - это уже другая история. Мне не интересно «веселить» народ, хотя и это умею. Искусство должно человека делать лучше».

Елена не терпит непунктуальности: «Ненавижу, презираю это качество. Меня оно очень раздражает, злит. Люблю доброту. Ценю открытость, но не люблю открытость хамства. Понимаете, человек может быть открытым и при этом хамом. И зачем мне такое чувство открытости? Пусть лучше его закроет. А доброта она тотальная, потому что несет только положительные эмоции. Еще ценю, когда люди умеют прощать. Я этим качеством восхищаюсь...»

На вопрос о трех желаниях для золотой рыбки она отвечает: «Мне мало трех желаний. Но если только три, то я бы хотела, чтобы никогда и нигде больше не было войны, чтобы все мои близкие и любимые люди, как по мановению волшебной палочки, жили до ста лет и были здоровы. А еще попросила бы – я же очень хитрая, - чтобы я была очень-очень счастливой. Из чего сложится это счастье – пусть там, наверху, разберутся...»

Ваенга написала много песен для звезд шоу-бизнеса, но дружить с ними нет: «Я хорошо общаюсь с Зарой. Мы в одном городе живем. И у нее хотя бы нет звездной болезни. А то я как-то позвала поучаствовать в моем концерте людей, которые исполняют мои песни. Никто не приехал! Им, наверное, гонорары нужны были. А вот, чтобы ради дружбы прийти – это нет. Это как если бы вы позвали гостей, а они согласились только потому, что у тебя еда вкусная».

Привет, «Молодежка»! Хотелось бы сперва поздравить всех, кто выжил, с окончанием новогодних каникул! Ну, и с Новым годом тоже. Все-таки напрасно нам дали столько праздничных дней. Нельзя нам ТАК отдыхать, честное слово! Только в нашем подъезде к двум, вполне приличным мужикам, «скорая» приезжала. Соседка рассказала, что допились до посинения.

Наша люди разве могут слегка пригубить, отмечая праздник? Тем более с мыслью, что впереди еще 10 дней свободных. У нас же как? Все пьют по пятницам, в крайнем случае, в субботу – день же еще в запасе есть в себя прийти. А тут декада!

Врачи говорят, что худшее еще впереди. Совсем человеку может заплохеть, когда он прекратит пить и выйдет на работу. «Горька» ведь у пьяных не развивается! А только тогда, когда алкоголь резко прекращает поступать в организм.

К чему я решил написать... Надо бы побольше информировать население, как правильно пить, чем закусывать и так далее. Нет у нас культуры выпивания. Даже те, кто не особенно отличается любовью к спиртным напиткам, в новогодние дни застраиваются всеобщим весельем. Ну, как же! То гости к нам, то мы в гости... Как тут без бутылочки.

Пострашайте население со страниц газеты. Может, кто-то усвоит, что смешивать крепкие алкогольные напитки с минеральной водой или любой другой шипучей жидкостью категорически нельзя. Алкоголь, благодаря пузырькам, легче и быстрее всасывается в кровь.

Ведь родители этому не научат. Они ведь самые последние узнают, что их чадо вообще стал употреблять спиртное.

С уважением, Александр Ш.

Здравствуй! В этот раз я решила не делиться своими наблюдениями, а просто поздравить сотрудников любимой газеты с профессиональным праздником.

Даже сложно представить, насколько у вас сложная работа. Быть все время в курсе происходящего, успев побывать на мероприятии, понять, оценить важность той или иной информации, грамотно изложить, чтобы и читателю было понятно! Все время в движении, в центре всех событий. Наверняка, ваш труд оценивают не только благодарные читатели. Уверена, есть такие, кто не жаждет прочитать о себе на страницах газеты. Вы защищаете слабых, отстаиваете права обиженных, указываете на ошибки сильных. Сколько людей верит вам, доверяют свою судьбу и надеются на вашу профессиональную помощь. Так сложилось, что те, чьи кабинетные пороги мы обиваем, быстрее реагируют на наши просьбы только после того, как мы, устав, обращаемся в газету.

Хочу пожелать вам мирной жизни. Чтобы не приходилось вам освещать проводимые день за днем спецоперации, чтобы не рисковали вы своим здоровьем, и, главное, жизнью, для того, чтобы выполнить свой профессиональный долг! Насколько опасная у вас профессия, можно судить по погибшим за год журналистам во всем мире.

С искренним уважением к вашему труду, постоянная читательница
Мадина Кажарова.

Привет, «Молодежка»! На днях вечером сын заходил домой с прогулки во дворе. Стоя на пороге квартиры, я увидела, как следом поднимается парень с пустой пластиковой бутылкой. Молодой человек, извинившись, попросил набрать в нее воды: «На первом этаже что-то даже дверь не открыли...». Я презирала себя сейчас за те эмоции, которые я испытала, – машинально подтолкнув семилетнего сына в квартиру, я, замешкавшись, все же взяла бутылку и тут же закрыла дверь на замок! Сынуля удивился: «Зачем ты закрыла на ключ? Он же ждет!». Набрав воду, я открыла дверь настолько, чтобы бутылка пролезла в проем... Парень улыбнулся, сказав: «Спасибо большое. У меня с машинной пробле-

мы... И извините, пожалуйста, что так вас напугал».

Так стыдно стало. Во что мы превращаемся, если в каждом виде врага? Просто помочь человеку с психической проблемой не можем. Это ведь не моя личная паранойя – время такое. Беспечными мы больше не можем быть. В детстве, помню, дверь нашей квартиры вообще не замок не закрывалась. Соседки забегали к маме, и без предварительных звонков, между прочим. Мы с друзьями бегали домой и обратно во двор, иногда даже забывая прикрыть дверь – так и оставалась она нараспашку. И ничего! Ничто не пропадало, никого не убивали...

А мы стали дикарями. То, что парень очень приятной наружности, я разглядела потом. А в первые минуты я увидела только бородку на лице и низко натянутую шапку. Надоело жить боясь...

Кристина, Нальчик

Здравствуй! В прошлом номере читали про каток в Приэльбрусье и сразу же вспомнилось наше детство! Ведь четверть века назад для того, чтобы покататься на коньках, не нужно было куда-то уезжать из Нальчика. Мы катались во дворах наших домов, на улицах, устраивали чемпионаты по фигурному катанию. Коньки продавались в магазинах, а счастливымкам привозили их из столицы или вообще из-за границы. У меня, кстати, до сих пор в сарае они пылятся. Мама привезла белоснежную пару из Москвы, причем смогла купить только большего, чем нужно, размера. Но я не расстраивалась – просто надевала две пары шерстяных носков и вперед! Как сейчас слышу звон и хохот – так мы поднимались по подъезду, и родители, задолго до того, как мы позвоним в дверь, знали, что мы возвращаемся.

На Детском стадионе каждую зиму заливали каток. Сколько веселья... и ушибов с растяжениями... Но все равно, зимы были настоящими – морозные, снежные. А что сейчас? Моя маленькая дочка, кажется, всего лишь один раз в жизни на санках покаталась. С мужем вспоминали, когда в последний раз санки вообще из гаража выносили – не вспомнили.

Когда в последний раз у нас на Новый год лежал снег? Года два назад мы вообще ее встречали на улице, и приходилось прикрывать пластиковые бокалы с шампанским, чтобы капли дождя не разбавляли напитков!

Вот вам очевидный факт глобального потепления в отдельно взятой республике.

Фанна

Здравствуй! Мама предложила написать вам историю про мою старшую сестру. Когда родители слышат слово «коньки», они сразу же вспоминают день, вернее, вечер, когда стало понятно, что у их дочери железный характер!

Наш папа в прошлом кадровый офицер и пять лет прослужил на Севере. Часть стояла недалеко от города Архангельск. Зимы там были, сами понимаете, какими. Во дворе военного городка был настоящий большой каток – с прожекторами и сиденьями для зрителей. Все дети, естественно, отлично умели кататься и даже проводили соревнования на звание «лучший фигурист двора».

Когда наша семья туда переехала, старшей сестре Юле было 7 лет. У нее тут же появились друзья, которые и приобщили ее к фигурному катанию. Своих коньков у Юли не было, и ей приходилось кататься только тогда, когда ее подружки отдыхали – брала напрокат. Естественно, дома с утра до вечера были слезы: «Ну, пожалуйста, купите мне коньки! Я уже хорошо катаюсь». Дело в том, что в военотресте коньки не продавались, и родители не знали, где можно приобрести этот спортивный атрибут.

Наконец, у мамы случилась командировка в Москву. Там, простояв в громадной очереди в ГУМе, она смогла купить дочери коньки, о чем сообщила семье по теле-

ПРЕМЬЕРЫ ЯВАРА

ЭЛБРУС

С 21 января

Наша Russia:
Яйца судьбы

Рафшан и Джумшуд, гастарбайтеры из Нубарашена, нелегально приезжают в Москву, где бригадир Леонид получил от одного олигарха заказ на супердорогой ремонт. Потеряв в столице «нашайника», Рафшан и Джумшуд пытаются найти и спасти его, сея повсюду разрушения и хаос. Но в самой безнадежной ситуации судьба поворачивается к гастарбайтерам лицом – Рафшан и Джумшуд узнают страшную тайну, которая изменит все...

Справки по тел. 47-71-42.

ПРЕМЬЕРЫ ЯВАРА

ВОСТОК

С 14 января

Соломон
Кейн

Соломон Кейн – английский солдат XVI века, который осознал, что его бесчеловечные и жестокие поступки навечно прокляли его душу. Вознамерившись искупить свои грехи, Кейн клянется жить в мире и добродетели, но когда на землю ступают темные силы, ему не остается ничего, как дать бой...

Справки по тел. 42-10-80.

фону. Как Юлька ждала маму! Она даже гулять не выходила.

Счастливая Юлька встретила маму поцелуями. Она даже не пыталась скрыть, почему именно так радуется маминую приезд. В тот миг, когда из сумки был вытаснен пакет с коньками, Юльку чуть удар не хватил. Коньки не были фигурными, а просто полыми, прикрепляющимися к зимней обуви! Кажется, они назывались «снегурками». Разочарование сестры грозило перейти в столбняк. Потом, не веря до конца в такой удар судьбы, она прошептала с отвращением: «Что это? Ни за что это не надену! Все в дугишах, а я буду в этом?!». И слезы, слезы...

Тут выступила мама. Не зря же она простояла два часа в очереди... Педагогического опыта у нее на тот момент не особенно хватало, поэтому она просто-напросто насильно вынудила дочь в сапоги и привинтила ползая: «На этом все катаются! Хватит с меня этих истерик! Иди и катайся!». Неравная борьба закончилась тем, что перед зареванной и одетой в шубу Юлькой закрылась дверь. Во дворе, кстати, Юлю ждали друзья – сидели на лавочке возле подъезда, чтобы оценить коньки подружки. Юля об этом знала, но твердо решила на глаза друзей не попадаться при таком позоре на ногах. Она понимала, что единственный, кто сможет спасти ее от «злой» мамы, так это папа. Но до его прихода с работы оставалось часа два.

Просто стоять в шубе и коньках, пусть и позорных, у двери квартиры было опасно. Рано или поздно могли подняться ее друзья, и тогда Юлька бы была конец. Поэтому она потихоньку спустилась вниз. В подъезде было две двери. Первая, наружная была всегда закрыта, вторая, ведущая непосредственно к ступенькам, чаще оста-

валась настезе открытой. Между ней и стеной образовывался угол, в котором вполне могла уместиться маленькая девочка. Даже в шубе. К тому же на двери было небольшое окошко, в которое, если подняться на цыпочки, можно было увидеть входящего. Юлька заняла свой пост.

С замиранием сердца она наблюдала, как ее друзья пронесли мимо нее наверх, а потом высочили обратно, недоуменно спрашивая: «Как она могла мимо нас пройти? И куда она делась...». Юля же парилась в это время в своей шубе, шапке и шарфе, стоя у горячей батареи центрального отопления...

В положенное время пришел папа... Потом он рассказывал, что чуть не умер, когда на него из-за двери вывалилось нечто розовощекое, толстое, с ревом и к тому же в сопровождении лязга железа.

Дома был грандиозный скандал. Юлька торжественно смотрела на маму, когда папа ее отчитывал: «Как ты могла? Ты разве мать?» - «Да как я могла предположить, что она все это время будет в подъезде стоять, париться? Думала, она давно уже катается со всеми...», - оправдывалась мама.

Юлька не слышала, как чуть позже мама с папой умрали со смеха на закрытой кухне: «Представьешь, что за характер! Ну, да! Она нам еще даст прикурить...». К слову, через некоторое время у Юли появились настоящие белоснежные коньки... Она даже несколько раз становилась лучшей фигуристкой во дворе.

Мама позже признавалась, что та выходка Юльки научила ее уважительно относиться к чувствам дочерей, не навязывать им свое и считаться с их страхами и надеждами.

Валентина, Нальчик



Посмотрите, как классно было 3 января на Поляне нарзанов! В Нальчике +10, а тут такая красотища! Столько снега мы только по телевизору видели.

Дина

Совет недели

Зима, холода

Зимой в силу разных причин темп нашей жизни замедляется. Мало кому хочется встать пораньше, чтобы сделать зарядку, или после хорошего ужина бежать по проулку по темным улицам. Даже в гости сходить лишний раз и то редко. Зимой чаще случаются стрессы и организм более предрасположен к простуде. Вот несколько советов по борьбе со стрессом и укреплению иммунитета.

Не забывайте о сне

Регулярное недосыпание отразится на вашей иммунной системе. А крепкий глубокий сон стимулирует рост гормонов, повышающих иммунитет. Хотя всем нам нужно разное количество часов, чтобы выспаться, большинству людей требуется от семи до девяти часов полноценного сна в сутки. При этом важно также качество сна, так что постарайтесь придерживаться определенного расписания и ложиться спать в одно и то же время.

Берегите дружбу

Многочисленные исследования показали, что люди с хорошей социальной адаптацией и имеющие хорошие отношения с окружающими имеют более высокий уровень иммунитета и зимой реже болеют простудными заболеваниями, чем те, кто любит проводить время в одиночестве. Чем больше друзей – тем выше иммунитет!

Не забывайте веселиться

Просто похихикать в компании – очень полезно. Смех снижает кровяное давление, уменьшает количество гормонов стресса, расслабляет мышцы, способствует работе клеток, борющихся с вирусами. Интересно, что даже мысль о чем-нибудь смешном снижает уровень адреналина в крови. Устраивайте пикники на природе, шашлыки «на снегу».

Не замыкайтесь в себе

Если вам скучно зимними вечерами, поговорите по телефону с другом или, если вы не хотите делиться сокровенным с другими, запишите в дневник, нарисуйте картину или даже запойте, для того чтобы дать эмоциям выход. Потратьте пять минут на то, чтобы записать то, что вас беспокоит, затем порвите записи и выбросите их в корзину.

Рацион питания

Зима резко меняет наш рацион питания, и дело не только в недостатке овощей и фруктов, но и в предпочтениях, которые почему-то меняются у организма. Именно зимой мы чаще отдаем предпочтение жирной и сладкой пище. Сладкого вы желаете потому, что на улице стоят довольно тоскливые деньки, поэтому хочется порадовать себя хотя бы через вкусовые ощущения. Поскольку в холодное время года выше риск подхватить инфекционное заболевание, организм ослаблять нельзя. Ешьте нежирные сорта мяса и рыбу, в которой содержится много микроэлементов, зелень, овощи и фрукты, а также обязательно творог, богатый кальцием и хорошим белком. Употреблять нужно именно творог, а не творожки, сырки и творожные десерты. Зимой из-за холода и отсутствия света мы всегда находимся в стрессовой обстановке, поэтому часто подходим к холодильнику. Стресс мы заедаем, и не всегда здоровой пищей, причем не замечая этого.

Чай, придающий бодрость

Растворимый кофе или энергетические напитки зимой...? Долой! Мы советуем вам приготовить напитки, дающие силы и энергию по рецептам наших читателей.

- В чашку с чаем, подслащенным медом, добавьте на кончике ножа красный жгучий перец или мускатный орех в порошок. Такой чай благотворно влияет на обмен веществ и работу сердечно-сосудистой системы, укрепляет иммунитет, поднимает настроение.

- Улучшить самочувствие и вернуть бодрость духа может чай, приготовленный по рецептам йогов. Для одной большой чашки понадобятся 4 шт. кардамона, 4 горошины черного перца, 3 гвоздики, имбирь и корица по вкусу. Размельчите пряности в ступке или кофемолке. В кастрюльку налейте 1,5 стакана чуть теплой воды, положите специи и варите на слабом огне 20 минут. Перед тем, как выключить, добавьте в напиток щепотку черного чая, дайте постоять минут пять, затем добавьте немного молока и ложку меда.

Астрологический прогноз на 20 - 26 января**ОВЕН**

Случай представит вам шанс профессионального роста или продвижения по карьерной лестнице. Скорее всего, это будет одно из прежних предложений, приправленное новыми перспективами. Вам стоит прислушаться – синица в руках лучше журавля в небе. В отношениях с родными попридержите вашу вспыльчивость.

**ТЕЛЕЦ**

Вроде бы и не пусто в кошельке, но будут возникать ситуации, когда вам придется оплачивать счета, дать займы и т.д. На работе, вероятнее всего, вам придется отвечать за чужие ошибки. Что касается любви, то живите сегодняшним днем и отложите заботы о будущем. Придерживайтесь здорового питания.

**БЛИЗНЕЦЫ**

Можно планировать крупные покупки, тем более что положение Меркурия сулит вам финансовое благополучие. В это время ваш организм податлив к обострению хронических недугов. Вам действительно нужно больше внимания уделить своему самочувствию. Для семейных отношений период сложный.

**РАК**

Положение Меркурия сулит вам судьбоносные встречи, новые люди могут сыграть очень важную роль в вашей жизни. Если вы интересуетесь философскими вопросами жизни, изучаете какие-либо традиции, то вас ждут интересные открытия. Следует внимательно отнестись к своему здоровью.

**ЛЕВ**

Некоторые Львы будут несколько раздосадованы отсутствием удачи в сердечных делах, что может вызвать депрессию. Не огорчайтесь. Это ненадолго. Вполне вероятно, что бытовые дела потребуют дополнительных затрат. Воскресный выезд на природу вместе с детьми поднимет душевную настрой.

**ДЕВА**

Личные карьерные устремления желательно временно отложить. Вам предстоит ударно потрудиться, выполняя свою и чужую работу. Может несколько огорчить состояние кошелька. Но это временные затруднения. Ситуация выравнивается в начале следующего месяца. Не допускайте переохлаждения систем.

**ВЕСЫ**

В этот период предстоит решать вопросы, связанные с недвижимостью и укреплением домашнего очага. Хороший дом и налаженный быт – основа защищенности и уверенности в завтрашнем дне. В дальнейшем вы сможете, не отвлекаясь на бытовую суету, сосредоточить усилия в профессиональной сфере.

**СКОРПИОН**

Не ставьте перед собой труднодостижимые цели. За новое дело беритесь в том случае, если уверены в своих силах и компетенции. Прежде чем затеять что-нибудь новое по хозяйству, посоветуйтесь с домочадцами. Больше общайтесь с родителями, бабушками, дедушками. Уязвима сосудистая система.

**СТРЕЛЕЦ**

Чем больше вы будете работать, тем больше вы будете получать. Стоит применить неожиданные и оригинальные подходы к делу, и вы будете на высоте. Возможен неожиданный рывок вверх по карьерной лестнице. Уделите внимание диете. От вашего рациона будет зависеть самочувствие.

**КОЗЕРОГ**

На серьезный куш сейчас рассчитывать не приходится. А возвращение долгов будет на первом плане. Избегайте крупных покупок. На работе сведется к мертвой точки вопрос, который давно находился в замороженном состоянии, либо проявится некая ситуация. Возможно общее недоумание, переутомление.

**ВОДОЛЕЙ**

Ваши новые планы в этот период не позволят скучать ни вам самим, ни вашим близким. Вы будете находить оригинальные решения семейных и бытовых вопросов. Вполне вероятно, что вы созовете к мысли сменить работу или изменить что-то в своем карьерном продвижении. Не стоит переутомляться.

**РЫБЫ**

Период может оказаться несколько напряженным, но ваше умение извлекать из промахов других плюсы очень вам поможет. Звезды не рекомендуют вам брать и давать деньги в долг. Уделите больше внимания себе, своему настроению, снижайте активность и проводите время в уютной обстановке.



25 января в России отмечается День студента. Это знаменитый Татьянин день, собравший воедино всех Татьян и всех студентов. Татьянин день – праздник молодости, праздник тех, кто хранит в душе огонь творчества и свободы, жажду знаний, поиска и открытий. Удачи вам, студентки и педагоги всех поколений! «СМ»!

Всех преподавателей и студентов КБГУ с замечательным праздником! Есть у студентов покровитель, И даже есть отдельный день, Когда веселье, извините, И разом всем учиться лень. Татьяна, ты нас вдохновляешь И на учебу, и на труды, И веселиться позволяешь, И защищаешь от бед. Прим, Татьяна, поколение, Нам покровительницей будь, Благослови нас на учебу И освети учебный путь.

2 курс эконо. фак-та КБГУ.

С Днем рождения и Днем студента любимую сестренку, красавицу, отличницу, студентку МГУ Мамбетову Татьяну!

Пусть глаза твои счастьем сияют, И цветут лишь улыбкой цветы. Счастья в жизни тебе я желаю, Пусть становятся явью мечты! Азамат.

С 35-летием совместной жизни Мухамеда и Татьяну Браевых!

Пусть время летит, только вы не старейте, Живите надеждой, друг друга жалейте, Храните любовь, обходите беду И счастливы будьте в юбилейном году! Дети Замира, Залина и Залим.

С Днем рождения любимую подругу Сысоеву Веру! Тебе исполнилось сегодня 45,

А может быть, хоть с виду весела, Ты с грустью думаешь:

подходит осень, А там зима придет белым-бела. А может, и не думаешь про это – Немало веяний у тебя забот. Дай Бог тебе большого бабьего лета, А зима и вовсе не придет.

Светлана, Люда, Зинаида.

С Днем рождения Дударову Залину Залимовну! Желаем здоровья на долгие годы, Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,

Пусть радостью, счастьем искрятся глаза, И только от смеха сверкает слеза. Бабушка и дедушка Жуковы Масират и Мухамед и тетя Масират.

Любимую внучку Кариночку Унатлокову с 10-летием! Будь счастливой, радость наша! Уминой, сильною расти, Сказочной удачи чаша Пусть тебя ждет впереди.

Бабушка Фатима.

С юбилеем Архагова Михаила Исуповича! Папа, родной наш, любимый, Дедушка славный, незаменимый, С 60-летием поздравляем И всяческих благ желаем.

Чтоб ты никогда не болел, Чтоб ты никогда не старел, Чтоб вечно ты был молодым, Мудрым, добрым и нежным таким! Дети и внуки.

Чтобы поздравить со знаменательной датой родных и близких вам людей, нужно позвонить по тел. 47-26-29

Рецепты от "Молодежки"

ПИРОЖНОЕ «ТАТЬЯНА»
Что: Печенье сахарное 400 г, масло сливочное 300 г, яйца 2 шт., сахар 200 г, лимон 1 шт., мармелад разного цвета 100 г, арахис 100 г.

Как: Масло взбейте в пышную массу. С лимона сотрите теркой цедру. Из мякоти отожмите сок. Яйца разотрите с сахаром добела, соедините с маслом, добавьте тертую лимонную цедру, лимонный сок, нарезанные кубиками мармелад и цукаты, измельченное печенье и обжаренные рубленые орехи. Массу хорошо вымесите, заверните в фольгу в виде колбаски и выдержите в холодильнике 4-5 часов. Перед подачей нарежьте ломтиками.

БУТЕРБРОД «ЗАВТРАК СТУДЕНТА»

Что: 8 ломтиков хлеба, 1/2 стакана молока, 3 яйца, 1 ст. л. сливочного масла, 100 г сыра.

Как: Яйца взбейте, добавьте молоко и хорошо перемешайте. Обмакните кусочки хлеба в приготвленную жидкость с двух сторон, посыпьте тертым сыром, положите на сковороду и обжарьте на сливочном масле.

ОМЛЕТ «ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ»
Что: 6-9 яиц, 300 г ветчины или колбасы, соль и специи по вкусу, 30 г сливочного масла.

Как: Мелко нарежьте ветчину, вбейте в нее все яйца, посолите, поперчите и тщательно перемешайте. Затем разогрейте сковороду, смажьте маслом и вылейте взбитые яйца с ветчиной. Омлет печется 8-10 минут. Как только омлет будет готов, и пока он не остыл, из кусочков ветчины выложите на омлете цифру – оценку, которую вы хотите получить на экзамене.

С У Д О К У

		1				6	7	2
4	3	8		6				
			9	1	5			4
3	7	9	1		8			
	1		4		6		8	
			3		2	1	9	5
1			6	3	4			
				2		3	6	8
5	6	3				4		

		9	2	8			1	
	6	4	3				7	2
	5		1	2		9		
4				3			9	7
8			9	5	1			4
2	3			7				6
		1		4	9		7	
9		7			3	6	5	
		3			6	4	2	

			5	7	3			
3	4	8			1			
						6	3	1
4						3	9	2
			1	4	8			
6	5	7						4
5	1	2						
			2			7	4	8
			6	3	9			

4		9	1			5		
8			5			4		
2			7			6		
	4			6			7	
	3			4			8	
	5			9			2	
		7			2			3
		4			8			9
		6			3	2		1

Судоку – японская цифровая головоломка, название которой переводится как «цифра, стоящая отдельно». Это отличная тренировка логики и внимательности – а при решении только они вам и понадобятся. Правила просты: пустые клетки нужно заполнить цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись в любой строке (по горизонтали), любом столбце (по вертикали) и в каждом из блоков 3x3 клетки.

Предлагаем вам четыре судоку разной степени сложности. Чем больше пустых клеток, тем выше уровень сложности. Для заполнения пустых клеток лучше взять не ручку, а карандаш, чтобы иметь возможность исправить возможную ошибку. Будьте внимательны: одна ошибка повлечет за собой другие.
Удачи!

Ответы на ключеворд, опубликованный в №2

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
С	Т	У	Ж	А	К	Р	И	Л	Ь	Я	М	Б	Э	Ф	Ы	З	О	В	П	Ю	Ш	Д	Н	Ц	Е	Х	Г	Ч	И

- Ведет ли еще адвокат, снимающий у вас квартиру, ваш процесс?
- Да, но теперь мы снимаем у него угол.

- Почему вы наняли такого молодого адвоката?
- Мне кажется, что процесс затянется.

- Официант, бифштекс очень горячий!
- Так подуйте на него, сэр!
- Я пробовал, но он все время улетает!

- Официант, тарелка мокрая?!
- Это ваш суп, сэр!

Рассматривается дело о наезде.
- Гражданин судья, перед тем, как начать, я хочу дать отвод прокурору в связи с его особой заинтересован-



ностью. Я его пересел в прошлый раз.

- Официант! Зубочистку!
- Занята, мадам!

Судья:
- Что побудило вас ударить жену?
Подсудимый:
- Судите сами, ваша честь, она стояла ко мне спиной, под рукой у меня была сковородка, а дверь позади меня была открыта. Ну как было не воспользоваться таким благоприятным стечением обстоятельств?

- Если блондинка и брюнетка упадут с крыши, кто разобьется раньше?
- Брюнетка. Блондинка остановится и будет спрашивать направление.

Туристическую группу израильских

равнинов возят по Синайскому полуострову по пути, пройденному Моисеем. Водитель автобуса, египтянин, надеясь на чаевые, таскает за ними чемоданы, бегаёт за водой и пр.

В конце поездки равнины выходят из автобуса, все как один говорят водителю спасибо за труды, но чаевые не дает ни один. С каждым выходящим водитель мрачнеет и мрачнеет. Наконец, последний при выходе дает ему столларовую купюру. Водитель, просиявший от радости, выдыхает:

- Не похоже, чтобы эти люди могли распять Христа! Но что они все кишки ему вымотали - это точно!

- Чем отличается блондинка от «Porsche»?
- «Porsche» не нужно представлять друзьям.

Английский Кроссворд

Т	А	Р	О	Т	В	Е	И	Л	Е	Р	Т	К
С	А	М	А	Р	Н	У	С	Н	Т	Б	И	И
И	Х	В	А	С	В	А	О	Е	М	Н	Ш	Г
Н	О	Я	И	Ж	П	К	Л	У	Т	О	Е	С
О	Б	Т	И	Т	И	Е	Р	А	П	С	А	А
И	К	Е	С	Р	К	П	Ч	Е	Т	М	Б	Т
Ц	В	И	Р	И	О	Е	Н	А	О	О	О	Е
К	Е	Е	Н	Г	П	Г	П	С	Т	Л	Г	Г
Е	Т	Е	О	О	А	О	С	Н	К	Б	Е	
Т	З	О	В	У	В	М	В	Н	Р	А	А	Р
О	И	Р	Э	Е	О	А	О	Е	Р	Е	Ю	А
Р	Е	Р	Ц	Р	Н	Т	Р	Т	С	Е	П	Н
П	А	Р	Х	А	И	К	А	Б	С	А	Ч	Я

- Главным сочинением какого немецкого философа-иррационалиста считается «Мир как воля и представление»? (10)

- Даль, пространство, охватываемое глазом, одним словом (11)

- Кто такой Иван Федоров в российской истории? (13)

- И сорт груши, и вечнозеленое цитрусовое дерево, с запахом которых выпускают чай (8)

- В каждой из них в линейном порядке расположены гены (9)

- Сторонник экономической политики государства, направленной на ограждение национальной экономики от иностранной конкуренции (13)

- Родная страна для капитана нальчикского «Спартака» Миодрага Джудовича (10)

- Как называется способность некоторых людей перемещать предметы, не будучи с ними в физическом контакте? (9)

- Как называют лист бумаги, вышедший из принтера? (10)

- Как можно назвать Генриха Мюллера по месту его работы в фашистской Германии? (10)

- В какой азиатской столице был убит знаменитый русский писатель Александр Грибоедов, работавший там послом? (7)

- Как называется насыпь из пустой породы на поверхности земли возле шахты? (8)

- Тонкое различие в чем-либо на французский манер (5)

- Первоначально с помощью этих собак, выведенных в Германии в 20-х годах прошлого века, мясники перевозили туши и перегоняли скот на продажу (9)

- Столицей этого африканского государства является город Габороне (8)

- Каждый из потомков первых испанских и португальских поселенцев в Латинской Америке (5)

- Назовите основную руду ртути, не имеющую никакого отношения к кино (8)

- Спальный костюм одним словом (6)

- Как называется ранний этап в историческом развитии какого-либо явления? (7)

- И одаренный человек, и греческая мера веса, равная 150 килограммам (6)

- Как называется деление на круге компаса, соответствующее 1/2 части окружности горизонта? (4)

- Так называют молодого человека, проводящего время в легкомысленных затаях и безделье (6)

Из оставшихся букв составьте пароль – русскую поговорку.

Ответы на венгерский кроссворд в №2

Бизнес. Популярность. Честолюбие. Философия. Везение. Одиночество. Мода. Пишперон. Время. Деньги. Лондон. Кредитор. Вечность. Опасность. Чехов. Меланхолия. Бог. Искусшение. Доброта. Смех.

Пароль: «О чем не знают, того не желают».

Коллежес

Наши сегодняшние конкурсы посвящен фильму «Черная молния».

1. Как зовут главного героя картины?
2. В каком вузе учится главный герой и его любимая девушка?

3. Благодаря какому устройству «Волга» главного героя могла летать?

Звоните и угадывайте! Пятница, 22 января, 13.00, тел. 42-24-80. Ждем! Первому дозвонившемуся – 2 билета в кинотеатр «Эльбрус».

Спонсор конкурса - кинотеатр "Эльбрус".

Адрес редакции и издателя: 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5, 11 этаж.

Главный редактор
Мухамед
КАРДАНОВ

Газета выходит по средам.
Время подписания в печать по графику в 19.00.
Подписано в 19.00.
Индекс 51533.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения издателя и редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке ссылка на "С.М." обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
42-23-88 - главный редактор
42-24-80 - техническая
42-68-04 - ответ. секретарь
47-26-29 - отдел писем и писем
47-31-20 - отдел писем и писем
47-31-26 - корреспонденция
42-06-85 - ком. центр
42-25-58 - бухгалтерия
42-63-43 - бухгалтерия

Газета зарегистрирована Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации
23.06.1993 г.
Регистрационный номер Н-0046